
 

 

 
 

 
 

Δελτίο Τύπου  

Στις 10 Απριλίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών μία 

από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, στην 

οποία εορτάστηκαν τα 50 χρόνια από την ίδρυση της Διοίκησης Μονάδων Υγείας 

και Πρόνοιας,  του πρώτου Τμήματος σε Προπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα 

στο επιστημονικό πεδίο των Οικονομικών, της Διοίκησης και των Πολιτικών 

Υγείας και Κοινωνικής Προστασίας, παρουσία 550 συμμετεχόντων.  

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν,                                                                               

ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής καθηγητής Παναγιώτης 

Καλδής,  

η εκπρόσωπος του Προέδρου της Ελληνικής Κυβέρνησης Κυριάκου Μητσοτάκη,  

 Γενική Γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν Βιλδιρίδη,  

 ο Υφυπουργός Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης,  

ο Υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους,                        

ο Υφυπουργός Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος, 

ο Πρόεδρος του ΑΣΕΠ Αθανάσιος Παπαϊωάννου, 

ο Αντιπρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης,                                  

Δημοσιογράφος Ιωάννης Πολίτης,  

ο πρώην Υπουργός Ηλίας Μόσιαλος, 

ο Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, πρώην 

Πρύτανης καθηγητής Οδυσσέας Ζώρας,  

ο εκπρόσωπος  του αξιότιμου Πρόεδρου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Νίκου 

Ανδρουλάκη Βουλευτής Ιωαννίνων, Ιατρός Ιωάννης Τσίμαρης, 

ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος,  

ο πρώην Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας καθηγητής Νικόλαος Πολύζος, 

21. 04. 2024 



ο πρώην Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών καθηγητής Ιωάννης 

Υφαντόπουλος, 

οι Αντιπρυτάνεις τακτικοί καθηγητές:  Αριστείδης Παπαγρηγορίου,  

 Πέτρος Καλαντώνης και  Θεόδωρος Ξάνθος, 

τα Μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης Γεώργιος Συκιανάκης και Κωνσταντίνος 

Δερδεμέζης, 

Οι Κοσμήτορες: καθηγήτρια Ελπίδα Πάβη και ο καθηγητής Γεώργιος 

Πιερράκος,  

όπως και άλλα προσκεκλημένα στελέχη από τον Τομέα Υγείας και Κοινωνικής 

Προστασίας καθώς και από την Επιστημονική και Ακαδημαϊκή Κοινότητα.   

Την εκδήλωση στήριξαν με τις καλύτερες ευχές τους για την επιτυχή έκβαση της 

Επετειακής Εκδήλωσης,                                               

η αξιότιμη Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Αικατερίνη Σακελλαροπούλου,  

ο αξιότιμος πρώην Πρωθυπουργός Κωσταντίνος Σημίτης,  

ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκος Πιερρακάκης, 

και ο Υφυπουργός Εργασίας Παναγιώτης Τσακλόγλου.  

 

 

 



 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

 

 



 

 

 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την Ορχήστρα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής που 

εκτέλεσε με ιδιαίτερη επιτυχία έργα του Νικόλαου Σκαλκώτα, σε μία συνάντηση 

της κλασίκης με την μοντερνιστική μουσική περίοδο. 



 

 

 

Εν συνεχεία, η πρ. Βουλευτής Κατερίνα Μάρκου εκπρόσωπος των Εκδόσεων 

Παπαζήση, χαιρέτησε και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους επίσημους 

καλεσμένους και το σύνολο των συμμετεχόντων, ανέλυσε το Πρόγραμμα της 

εκδήλωσης, αναφέρθηκε στην έκδοση του Επετειακού Τόμου για τον εορτασμό 

των 50 χρόνων ΔΜΥΠ ο οποίος εκδόθηκε σε συνεργασία με τις Εκδόσεις 

Παπαζήσης και τόνισε, την ευγενική υποστήριξη της Menarini Hellas για την 

επιτυχή υποστήριξη της Εκδήλωσης.  



 

 

Τον χαιρετισμό εκ μέρους του Προέδρου της Ελληνικής Κυβέρνησης Κυριάκου 

Μητσοτάκη απηύθυνε   η Γενική Γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν 

Βιλδιρίδη, η οποία τόνισε τη σημαντική προσφορά της Διοίκησης Μονάδων Υγείας 

και Πρόνοιας στην επιστήμη, στην έρευνα και στην ανάπτυξη του Συστήματος 

Υγείας και Κοινωνικής Προστασίας και κυρίως, στην αναβάθμιση της 

Οικονομικοδιαχειριστικής και Οργανωτικοδιοικητικής λειτουργίας των υπηρεσιών 

του εν λόγω συστήματος. Η επίτευξη άλλωστε του εν λόγω στόχου, έλαβε επιτυχή 

χαρακτήρα με τη στελέχωση του με πτυχιούχους της πρωτοπόρου εξειδικευμένης 

εκπαιδευτικής κοιτίδας ΔΜΥΠ σε προπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα.  

     

 



 

Η εναρκτήρια ομιλία εκφωνήθηκε από τον Πρόεδρο της Οργανωτικής 

Επιτροπής καθηγητή Σωτήρη Σούλη ο οποίος  επεσήμανε ότι, η επετειακή 
εκδήλωση του εορτασμού των 50 ετών από την ίδρυση της ΔΜΥΠ αποτέλεσε 

ορόσημο για να σηματοδοτηθεί η συμβολή της εν λόγω εκπαιδευτικής  μονάδας 
σε δύο κατευθύνσεις. Η πρώτη αφορά την εκπλήρωση του σκοπού της κάλυψης 

των αναγκών της Εθνικής Οικονομίας, με τις εκροές χιλιάδων πτυχιούχων οι 
οποίοι συνετέλεσαν και συντελούν στην ανάπτυξη του Συστήματος Υγείας και 

Κοινωνικής Προστασίας, και η δεύτερη, με τη διαμόρφωση νέων αξιακών 

προτύπων στο οικονομικό, κοινωνικό και πολιτισμικό γίγνεσθαι της χώρας. 

Αναφέρθηκε στην εκπαιδευτική πολιτική την οποία καθιέρωσε το Τμήμα ΔΜΥΠ 

υιοθετώντας ένα σύγχρονο ολιστικό μοντέλο, ένα πρότυπο εκπαιδευτικό πείραμα 

για τη δημιουργία επιστημόνων με τεχνολογικές γνώσεις προκεχωρημένου 

επιπέδου. Σημείωσε δε, την παιδαγωγική επιμονή στην αυτοεκτίμηση και στην 

αυτοπραγμάτωση των εξειδικευμένων ανθρώπινων πόρων, μία παιδαγωγική 

ολιστική προσέγγιση η οποία συνέβαλε, όχι μόνο στην αναπτυξιακή επιτάχυνση  

της χώρας, αλλά και εδραίωσε τη δημοκρατική λειτουργίας της με χιλιάδες 

ενεργούς πολίτες ενός κοινωνικοπολιτισμικού γίγνεσθαι που εδράζονταν στον 

πυρήνα της κοινωνικής ευθύνης και ενσυναίσθησης . 

Ο καθηγητής περάτωσε την ομιλία του με τις ευχαριστίες προς τον Πρύτανη του 

Πανεπιστημίου καθηγητή Παναγιώτη Καλδή ο οποίος έθεσε υπό την Αιγίδα 

της Πρυτανείας την εκδήλωση και προσέφερε τους αναγκαίους πόρους για την 

επιτυχή έκβασή της.  

 

 

 



  



 

Στην ανοικτή συζήτηση με θέμα: «Η Αποτελεσματικότητα των Πολιτικών Εκπαίδευσης, 

Υγείας και Κοινωνικής Προστασίας ως θεμέλιο της Οικονομικής Ανάπτυξης» συμμετείχαν 

υπό το συντονισμό του Αντιπροέδρου του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης,                                  

Δημοσιογράφου Ιωάννη Πολίτη, συμμετείχαν, η εκπρόσωπος του Προέδρου της 

Ελληνικής Κυβέρνησης Κυριάκου Μητσοτάκη Γενική Γραμματέας Υπηρεσιών 

Υγείας Λίλιαν Βιλδιρίδη, ο Υφυπουργός Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης, ο Γενικός 

Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας πρώην Πρύτανης 

καθηγητής Οδυσσέας Ζώρας, ο Κοσμήτωρ της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και 

Κοινωνικών Επιστημών καθηγητής Γεώργιος Πιερράκος και ο Πρόεδρος της 

Οργανωτικής Επιτροπής καθηγητής Σωτήρης Σούλης. Οι ομιλητές ανέπτυξαν έναν 

εξαιρετικά ενδιαφέρον διάλογο κατά τον οποίο, αναλύθηκαν εμβριθώς και με ιδιαίτερη 

διεισδυτικότητα,  οι σύγχρονες και καινοτόμες προσεγγίσεις της οικονομικής, 

εκπαιδευτικής και υγειονομικής πολιτικής, πολιτικές που δύνανται να συμβάλλουν 

στην ουσιαστική ανάπτυξη του ανθρωπίνου κεφαλαίου και συνακόλουθα στην 

επιτάχυνση της ανθρώπινης ανάπτυξης στη χώρα.  

 

  



 

 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και η Ακαδημαϊκή κοινότητα της Διοίκησης 

Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας θέλοντας να τιμήσει, πρώτον, τα ιδρυτικά στελέχη 

της πρωτοπόρου εκπαιδευτικής κοιτίδας ΔΜΥΠ και τους αείμνηστους καθηγητές 

της, δεύτερον, τους πρώτους οικονομολόγους της υγείας της δεκαετίας του 70’, 

τρίτον, τους μεγάλους Έλληνες Ιατρούς Ερευνητές και τέταρτον, τα στελέχη της 

επιχειρηματικότητας,  απένειμαν στην Επετειακή Εκδήλωση διά του Πρύτανεως 

του ΠΑΔΑ, καθηγητή Παναγιώτη Καλδή και δια της Γενικής Γραμματέως 

Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν Βιλδιρίδη Τιμητικές Πλακέτες. 

Α. Στα Ιδρυτικά στελέχη και στους αείμνηστους καθηγητές ΔΜΥΠ, Αφυπ. 

Καθηγητή Αλέξανδρο Νομικό, Αείμν. Καθηγητή Αθανάσιο Καναρά και 

Αείμν. Καθηγητή Γεώργιο Δήμα. 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Β. Στους αείμνηστους πρώτους Οικονομολόγους της Υγείας της δεκαετίας του 70’ 

Ομότιμο Καθηγητή Λυκούργο Λιαρόπουλο, Ομότιμο Καθηγητή Γιάννη 

Κυριόπουλο και Ομότιμη Καθηγήτρια Λίλα Αντωνοπούλου.  

 

Γ. 

Στην ιατρό ερευνήτρια, ιδρυτή της τράπεζας Ομφαλοπλακουντιακού Αίματος 

του ΙΙΒΕΑΑ της Ακαδημίας Αθηνών, 30ετή συνεργάτη ΔΜΥΠ 

 Αικατερίνη Σταυροπούλου 

 

 

 

 



 Δ. Στον Επίτιμο Προέδρο του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων, 

συντελεστή ανάπτυξης της Επιχειρηματικότητας και Μέλος του Συμβουλίου 

Διοίκησης του ΠΑΔΑ, Γεώργιο Συκιανάκη 

 

 

 Ε. Στους Ομότιμους Καθηγητές, πρώτους Οικονομολόγους της Υγείας της 

δεκαετίας του 70’ 

Ομότιμο καθηγητή Ιωάννη Υφαντόπουλο, Ομότιμο καθηγητή Σάββα 

Ρομπόλη και Ομότιμο καθηγητή Σωτήριο Σούλη 

 



 

 

 

 



 

 

Εν συνεχεία ό Κοσμήτωρ της ΣΔΟΚΕ Γεώργιος Πιερράκος έκανε Ειδική 

Μνεία στους πρώτους φοιτητές ΔΜΥΠ της εξαίρετης ακαδημαϊκής και 

κοινωνικοπολιτικής εξέλιξης, Βασίλειο Μπαρδή Δυπεάρχη και CEOO του 

Ομίλου Ιατρικού Κέντρου, Ιωάννη Φωστηρόπουλο Δήμαρχο Παλαιού 

Φαλήρου, Παναγιώτη Νάνο Δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα, Αντώνιο Γκανά 

Μεταδιδάκτορα, πρ. Γενικό Διευθυντή ΟΚΑΝΑ και στην Καθηγήτρια Ασπασία 

Γούλα, Διευθύντρια Ερευνητικού Εργαστηρίου και Ακαδημαϊκή Αριστεύσασα,  

στους Ομότιμους καθηγητές: Μαρία Μητροσύλη και Μάρκο Σαρρή και στους 

Αφυπηρετήσαντες καθηγητές: Διονυσία Αντωνοπούλου, Ιωάννη Βοζίκη, 

Περικλή Καρανάσιο, Εύη Μηνούδη, Βικτωρία Παλαιολόγου και Ευστάθιο 

Φανό. 

 

 



 

 

Η εκδήλωση δεν θα μπορούσε να λήξει, χωρίς οι παλιοί φοιτητές ΔΜΥΠ να 

θυμίσουν   στους εκατοντάδες συμμετέχοντες τις αξέχαστες στιγμές  που έζησαν 

κατά τη διάρκεια των μετεφηβικών τους  αναζητήσεων, να αποτυπώσουν με 

γλαφυρό τρόπο τις ψυχοσυναισθηματικές τους εμπειρίες και να επισημάνουν τις 

μεγάλες γνωσιακές δυνατότητες που αναπτύχθηκαν εις τρόπον ώστε, να 

ατενίσουν το μέλλον τους με πιο αισιόδοξη ματιά.  

Το ευχάριστο αυτό φορτίο, ανέλαβε ο εκπρόσωπος των προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών φοιτητών Ευάγγελος Βελισσάρης ξετυλίγοντας κάθε στιγμή της 

φοιτητικής τους ζωής, με ρεαλισμό, ευσυγκινησία και λογοτεχνική δεινότητα, 

καταλήγοντας με ένα μεγάλο ευχαριστώ στην ακαδημαϊκή κοινότητα της 

Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας. 

 

 

 

 



Η συνάντηση δύο γενεών πτυχιούχων με τους δασκάλους τους, δεν μπορούσε να 

μην λάβει έντονο συναισθηματικό χαρακτήρα κατά τη δεξίωση. Μεγάλες στιγμές 

με γλυκές και ανοικτές ματιές, που ακολούθησαν τη μεγάλη ιστορία της 

Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Το ΔΜΥΠ ξανά μία τεράστια αγκαλιά. 

 

 

 

 

  



 

  



 


